

Komunistična vzgoja. Kakor so poročali moskovski listi, se je osemletni deček Aleksander Sofonov pritožil pri krajevnem sovjetu, da njegovi starši z njim slabo ravnajo. Krajevno vodstvo komunistične stranke je zadevo preiskalo ter dognalo, da so starši kaznovali svojega dečka, ker ni hotel iti v cerkev ter nositi križec na prsiah. Vodstvo stranke je izdalo to sodbo:

Starši so nesposobni in nevredni, da vzgojijo svoje otroke v sovjetske državljane. Zato se jim otroci odvzamejo ter izročijo v nadaljnjo vzgojo državnemu komunističnemu zavodu. Sedaj pa osemletnemu Sofonovu ne bo več treba moliti, hoditi v cerkev, nositi križec na prsiah. Čista komunistična vzgoja ga bo vzgojila za pristnega brezbožnika.

čisla v njem mojstra na vzgojnem polju in se ga bo spominjal za njegov zlati jubilej z največjo ljubeznijo in hvaležnostjo.

Zlato pero

Zlato je bilo leta in leta slavljencevo pero, s katerim je napisal toliko spisov vzgojne vsebine. Sodeloval je z največjimi uspehi ter priznanji pri raznih cerkvenih listih, sestavljal molitvenike za mladino in odrasle in je še s posebnim veseljem zalagal »Slov. gospodarja« z njemu lastnimi izvirnimi dopisi vsak teden do zadnjega obolenja.

Na potovanjih

G. zlatomašnik je zelo mnogo potoval v svojem življenju. Obiskal je Sveto deželo, vsa največja evropska mesta in med temi parkrat Rim, bil je v Parizu ter Londonu in še letos bi bil potoval z mariborskim avtobusom v Dolomite, da mu ni prekrizala lepega potovalnega načrta bolezen.

Vesele, resne in poučne doživlja je s potovanj je znal z vso živahnostjo pripovedovati in slikati dijakom in drugim v pouk ter zabavo.

Zgled v življenju

Naziv »zlati gospod« pristoja g. zlatomašniku zaradi njegovega vsestransko zgledega življenja.

Že z domače kmečke grude je vzel s seboj v življenje ljubezen do Boga, cerkve, mladine in domovine. Naštete materine in očetove darove je izpopolnil v svojem neumorno delavnem življenju do zgledega za stanovske tovariše in vse, ki so imeli priliko spoznati njegovo blago srce.

Gostoljubnost in darežljivost

Kjer koli se je pojavljal v družbi g. Vreže, je bilo veselo. S prirojeno veselostjo in živahnostjo je znal družiti od vstopa v javnost do danes občudovanja vredno gostoljubnost in darežljivost napram dijaštvu in neštetim, ki so se zatekali k njemu po pomoč.

Kar je g. Vreže z naporom zaslužil, je tudi razdal. Pravo čudo je, da si je kupil na hribu Sv. Roka nad Šmarjem njegov največji ponos: lično hišo z vinogradom ter sadonosnikom. Bogznanj koliko se jih je že s te točke divilo bajno krasnemu razgledu ter se veselilo pod monsignorjevo streho obložene mize in rujne kapljice iz njegove kleti!

Častitka »Slov. gospodarja«

G. monsignoru in profesorju se bo izpolnila prihodnja nedeljo, 21. avgusta, njegova najiskrenejša želja, da se bo zahvalil z najsvetejšo daritvijo Vsemogočnemu za vse obilne talente, s katerimi ga je obdaril in katere je znal spreminjati v zlato za Boga, svojo dušo, cerkev, mladino in domovino. Preštevilnim častitkam iz vseh krajev Jugoslavije se pridružuje z največjim veseljem »Slov. gospodarja« z zahvalo za dosedanje sodelovanje ter z gorečo željo: Od zlata do dijamanta!

Življenjsko zlato ob zlati sv. maši

(Za 50 letni mašniški jubilej g. monsignora J. K. Vreže)

Od pamtiveka ima človeštvo srebro in zlato za najbolj čislani ter iskani zlahetni kovini, po katerih si uravnava denarno vrednost in sploh premoženje.

Dragocenost srebra in zlata je prenesel človek celo na svojo življenjsko pot, katero naziva že od nekdanj: srebrni in zlati jubilej.

Kakor je srebra več nego zlata, so tudi srebrni jubileji bolj pogostni — zlati posebna milost nebes.

Zlata proslava

Vsemogočni je odlikoval vsem znanega monsignora in profesorja g. Janeza K. Vreže že 16. julija z zlatim mašniškim jubilejem, katerega ni mogel proslaviti ta dan zaradi razrahljanega zdravja. Božja in zdravniška pomoč sta okrepili jubilan-ta toliko, da bo obhajal zlato sv. mašo dne 21. avgusta v rojstnem kraju v lepem Šmarju pri Jelšah, kjer mu bo pripravila v znak priznanja ter hvaležnosti domača občina po zahvalni sv. daritvi v župni cerkvi v krogu najodličnejših osebnosti, sorodnikov, prijateljev, znancev ter sorojakov jubilejno proslavo s častitkami in željami, da bi pridjal ljubi Bog, v kojega službi je g. slavljencec z vsemi telesnimi močmi ter obilnimi duševnimi zmožnostmi, še nekaj let krepkejšega zdravja.

Iz življenja in delovanja

G. monsignor Vreže se je rodil 4. junija 1862 v Šmarju. Po odlično končani srednji šoli in bogoslovju je prejel v Mariboru 16. julija 1888 mašniško posvečenje.

Kaplanoval je v Šmartnu pri Slovenjgrašču in v Jarenini, od koder je prišel za kornega vikarja v Maribor leta 1891. V službi ljudskošolskega kateheta je bil na mariborski deški šoli od 1892 do 1899, narkar je bil imenovan za profesorja na moško učiteljsko, kjer je vztrajal desetletja, do upokojitve.

Tudi v zasluženem pokoju živi in neutrudljivo dela g. jubilan-t v Mariboru v cerkvi in pri »Slov. gospodarju«.

Sv. oče ga je odlikoval za njegove številne cerkvene zasluge z imenovanjem za monsignora leta 1926.

Istega leta je prejel od kralja za narodnovzgojno delo red sv. Save IV. stopnje.

Zlati gospod

Vsa Slovenija pozna ter visoko ceni vsestransko delovanje ter zgledno življenje g. jubilan-ta, kateri zasluži ob petdesetletni mašniški proslavi v polni meri naziv: zlati gospod.

Slavljencec kot govornik

Ne dalo bi se odtehtati z zlatom, koliko dobrega je storil mladi in veseli Vreže že koj po prvem vstopu v javnost kot iskan cerkveni ter ljudski govornik.

Najbrž ni cerkve v naši škofiji, v kateri bi ne bil oznanjal s svojim promovitim

glasom v največjem navdušenju besede božje.

Vabljen je bil zaradi izredne govorniške nadarjenosti k neštetim duhovniškim ter svetnim jubilejem. Veseli se pa tudi slave pravega ljudskega govornika na raznih društvenih ter drugih prireditvah.



Za blagopokojnim profesorjem dr. A. Medvedom ni bil noben lavantinski duhovnik tolikokrat klican na govorniški oder, kakor ravno g. zlatomašnik J. K. Vreže.

S posebnim darom govora je razdeljeval g. jubilan-t dolga, dolga leta zlato božjih resnic, narodne zavednosti in kulturnega dviga med dobri slovenski narod.

Vzgojitelj

S posebno govorniško nadarjenostjo in občo marljivostjo je družil in delil g. monsignor desetletja tudi zlato prave krščanske vzgoje med najmlajše na vadnici in med bodoče vzgojitelje na učiteljsku. Vsak slovenski učitelj pozna dobrega gospoda,

Novice

Nesreče

Hude posledice dveh udarov strele. V Bohovi pri Mariboru je udarila strela skozi okno hiše pri Vernikovi. V trenutku udara je sedela gospodinja pri oknu ter

šivala. Strela je Vernikovo omamila in ji vzela dar govora. Nezavestno gospodinja so oddali v mariborsko bolnišnico. — V Morju pri Framu je povzročil udar strele na domačiji Franca Šterna 40.000 din škode.

Kmečki tabor na Remšniku ob severni meji

Nekateri se čudijo, da bo na Remšniku v nedeljo, 28. avgusta, kmečki tabor. Ni pa stvarne ovire za ta tabor, saj kmet živi izven trgov in mest, dolinčani pa tudi radi gredo včasih na plan, na višino, od koder je lep razgled in svež zrak, ki pomirja živce ter jih krepi in dušo vnema za lepo in dobro. Naša severna meja se začne na hribih in ti severni hribi, gore in griči so krasni po svoji legi, razgledu in kulturi. Zato torej se ne čudite, da vabimo na Remšnik, ki je komaj 5 km daleč od dravske ceste, ki dobiva polagoma lepšo cesto in ki hoče postati v prihodnji dobi letovi-

šče! Pridite od daleč in od blizu kmetje, delavci, obrtniki in vi tržani in mestjani! Ona pesem o kmetijski hiši menda resnico pove, ko pravi: »Izšli iz kmetijskih so domov!«

Pokroviteljstvo nad taborom je blagovolil prevzeti g. ban dr. Natlačen. Na taboru bo poleg slavnostnega zborovanja tudi razstava domače živine in domačih izdelkov. Na zabavišču bo pa tudi za malenkostne pare domač prigrizek. Pridite, ne bo vam žal, storite pa tudi svojo dolžnost do obmejnih krajev, ki so prvi stražarji domače grude, govorice in kulture!

Tovorni avto se prevrnil v obcestni jarek. V noči se je prevrnil v Šmartnem pod Mariborom težko naložen tovorni avto, last trgovca Lukmana iz Šoštanja, in je padel v dva metra globok obcestni jarek. Na vozilu je bilo 2000 kg raznega blaga in pet dalmatinskih krošnjarjev, katere je vzel šofer na avtomobil. Pri padcu se je poškodoval samc krošnjar Nikola Matičič, katerega so morali oddati v bolnišnico.

Usodepoln padec. V Spuhlji pod Ptujem je padel 60 letni mali posestnik Jožef Ljubec s senenskega voza in si je prebil lobanjo. Hudo poškodovanega so prepeljali v ptujsko bolnišnico.

Od strele drugič uničena domačija. V Slaptincih pri Sv. Jurju ob Ščavnici je udarila strela v hlev posestnika Križaniča. Ubila je tele in zažgala poslopje. S hleva je preskočila strela na hišo ter drvarnico in že je bila vsa domačija v objemu plamenov. Nesreča se je zgodila pozno na večer in so utegnili domači komaj rešiti živino, medtem ko je zgorelo s poslopji vse žito, gospodarsko orodje in večja količina sena. Požarna nesreča je za Križaniča tem občutnejša, ker je tokrat drugič pogorel.

Kolesar smrtno ponesrečil. Anton Bradač, mlad rudar iz Pečovnika pri Celju, se je peljal na kolesu proti Tremerju. Obesil se je na tovorni avto iz Radeč, da je šlo hitreje. V Tremerju je pripeljal iz nasprotne strani nek osebni avto. Voznik tovornega avtomobila je zavrl zaradi srečanja, in to je pognalo kolesarja toliko od tovornega vozila, da je prišel pod osebni avto, ki mu je zdrobil lobanjo. Bradača so prepeljali v celjsko bolnišnico, kjer je kmalu umrl.

Nesreča pri gašenju lastne hiše. Julijani Povalej, 58 letni mali posestnik v Bukovju pri Slivnici v daljni okolici Celja, je v noči zgorela hiša. Starejša ženska se je pri gašenju hiše opekla po vsem telesu in so jo morali prepeljati v celjsko bolnišnico.

Kamen poškodoval delavcu drobovje. V Paki pri Velenju je padel v kamnolomu kamen delavcu Vinku Vodeniku in mu je poškodoval drobovje. Nezavestnega so prepeljali v celjsko bolnišnico.

Z zlomljeno hrbtenico v bolnišnico. Dne 8. avgusta predpoldne je padel 26 letni posestnikov sin Jožef Repas iz Gor. Doliča pri Vitanju pri spravljanju krme tako nesrečno z naloženega voza, da si je zlomil hrbtenico in so ga spravili v zelo hudem stanju v celjsko bolnišnico.

Elektrotehnik smrtno ponesrečil. V rudniški centrali državnega rudnika v Zabukovci pri Celju je 11. avgusta smrtno ponesrečil elektrotehnik Franc Karnovšek.

Pri popravilu je prišel v stik z žico visoke napetosti in ga je električni tok ubil. Smrtno ponesrečeni zapušča ženo in tri nedorasle otroke.

Dinamična patrona mu razmesarila roko. Avgust Novak, 26 letni dninar iz Stropnika pri Vranskem, je našel v kamnolomu dinamično patrono. Z nevarnim nabojem je ravnal tako neprevidno, da mu je eksplodiral in razmesaril desno roko.

Tovorni avto ubil kolesarja. Na kolesih sta se vračala s košnje proti domu posestnikova sina Matija in Stanko Kovačič iz Bločic na Kranjskem. Pri vasi Bločice jima je privozil naproti na ostrem ter nevarnem ovinku tovorni avto iz Kočevja. Starejši brat Matija se je srečno ognil vozilu, mlajši, ki je vozil 15 korakov za starejšim bratom, je zadel s tako silo ob avto, da je obležal na mestu mrtev.

Po 16 dneh podlegel poškodbi. Poročali smo, kako se je zvalila v kamnolomu pri Litiji težka skala na delavca Franca Brenčič in ga je hudo poškodovala. Brenčiča so prepeljali v obupnem stanju v ljubljansko bolnišnico, kjer je umrl po 16 dnevem trpljenju.

Kolesarka povožena od avtomobila. Antonija Zupan, 28 letna posestnikova hči iz Srakoveli pri Predosljah na Gorenjskem, se je peljala na kolesu iz Cerkelj proti Visokem. V Visokem ji je pripeljal nasproti avto, pod katerega je zašla po nesrečnem naključju. Ko so jo izvlekli izpod vozila, je imela hudo poškodbo nogah ter pretres možganov.

Električni tok hudo poškodoval delavca. Na novi stavbi v Robbovi ulici v Ljubljani je zašel 36 letni delavec Janez Menart v dotik z električno žico. Električni tok je delavca omamilo, da je padel na tla, si pretresel možgane in obležal nezavesten. Menartovo stanje je brezupno.

Strašna letalska nesreča. Po Mažarskem so se vršile dne 10. avgusta velike slovesnosti v počastitev sv. Štefana kralja. Na Štefanovo proslavo se je pripeljalo s posebnim letalom na letališče v Hajdusozloszlu pri Debrecinu iz Budimpešte v posebnem letalu 12 potnikov in med temi osem časnika. Popoldne so se zbrali časniki zopet na letališču, da bi se vrnili pravočasno s poročili o slovesnostih v prestolico. Ko je bilo letalo 200 metrov visoko, je zgubilo nenadoma ravnotežje ter je strmoglavilo na zemljo. Letalo se je čisto razbilo in pokopalo pod seboj vseh 12 potnikov, kojih trupla so bila strašno razmesarjena.

Razne požarne nesreče. V Ravnah pri Šoštanju je uničil ogenj Kašpanov kozo-

Predno
greš spat
čisti zobe
Sargov
KALODONT
profi zobnemu kamnu

lec. Strela je vžgala veliko gospodarsko poslopje posestnika Hribernika v Skornem. Domači so rešili živino in nekaj orodja, zgorelo je precej žita. Gasilci so se morali zadovoljiti zaradi pomanjkanja vode z omejitvijo. Hribernik je hudo prizadet, ker je letos zgorelo poslopje prekril. — Pri Sv. Ani v Slov. goricah sta zgorela posestniku Simonu Kolar stanovanjska hiša in gospodarsko poslopje. Škoda znaša 30.000 din. — V noči na 9. avgust je izbruhnil ogenj v kozolcu Antona Adamiča na Vidmu. Sreča je bila, da je bila noč brez vetra, sicer bi se bil razširil ogenj na sosednja poslopja. Gasilci so oteli z motorke celo nekaj korakov od kozolca stoječa in s slamo krita pod in kaščo.

Razne novice

Ogromno 20 letno delo cestnega odbora v Mariboru. Mariborski cestni odbor je proslavil 20 letnico Jugoslavije in lastnega plodnega 20 letnega dela s slavnostno sejo in skupnim obedom, katerega so se udeležili častni gosti in člani odbora v torek, 9. avgusta, v Mariborskem dvoru. Ob tej priložnosti je imel predsednik odbora g. Franjo Žebot govor, v katerem je zbranim poklical v spomin ogromno 20 letno delo odbora. V zadnjih 20 letih se je zgradilo na področju mariborskega okrajnega cestnega odbora 38.041 km novih cest, za katere se je izdalo 17 milijonov din. Preureditve in preložitve cest znašajo v daljavo 24.059 km ter se je za ta dela porabilo 2.184.886 din. Mostov se je zgradilo za 1.650.960 din, za vzdrževanje 380 km starih cest pa se je porabilo 15 milijonov din. Skupno se je tedaj izdalo samo za ceste v 20 letih 35.835.846 din.

Nova telefonska zveza za Slovenske gorice. Poštno ministrstvo je odredilo po poštne ravnateljstvu v Ljubljani napoljavo nove telefonske proge Ptuj-Sv. Urban pri Ptuj-Sv. Bolfenk v Slov. goricah-Sveti Andraž v Slov. goricah-Sv. Anton v Slov. goricah, ki bo dolga 26 km. Prebivalstvu se bo na ta način omogočilo telefoniranje in predaja brzojavk pri poštah Sv. Urban pri Ptuj, Sv. Bolfenk v Slov. goricah, Sv. Andraž in Sv. Anton v Slov. goricah.

Škofijska cerkvena glasbena šola v Mariboru. Na škofijski cerkvenoglasbeni šoli v Mariboru se začne šolsko leto 1938/39 v ponedeljek, 12. septembra. Novi učenci naj pošljejo prijave s predpisanimi prilagami do konca avgusta ravnateljstvu šole ali kn.-šk. ordinariatu v Mariboru.

Sprejem v kmetijske šole. Banovinska kmetijska šola na Grmu pri Novem mestu sprejema letošne učence samo v celoletno šolo. Prošnje za sprejem je poslati ravnateljstvu šole najkasneje do 10. septembra. — Banovinska kmetijska šola v St. Jurju ob juž. žel. prične s petmesečno zimsko šolo, ki se v prihodnjem letu nadaljuje, dne 3. novembra. Prošnje za sprejem je predložiti najkasneje do 1. oktobra. — Zadnji čas je tudi za vložitev prošnje za sprejem na banovinsko vinarsko šolo v Mariboru in v Rakičanu. Kmečki fantje, ki se zanimajo za kmečko izobrazbo, naj prošnje za sprejem v omenjene zavode vložijo čimprej. Prošnje se priložijo vsi potrebni dokumenti. Omenjene kmetijske šole imajo vse internate (stanovanja za učence). Oskrbnina znaša najmanj 25 din in največ 300 din mesečno, kar se uravnava po premoženjskih razmerah staršev prosilca. Vsa podrobna pojasnila dajejo ravnateljstva omenjenih zavodov.

Državna obrtna šola za pietarstvo v Ptujju opozarja vse zainteresirane, ki se hočejo posvetiti kakšni obrti in bi imeli veselje do pietarstva, da zaprosijo za sprejem v državno moško obrtno šolo za pietarstvo v Ptujju. Učna doba traja tri šolska leta. Šolsko leto prične 1. septembra. V prvi razred se sprejemajo učenci obojega spola, ki so dovršili vsaj dva razreda srednje ali meščanske šole ali šest razredov ljudske šole in so stari najmanj 12 let. Prijave, kolkovane s kolkom za 10 din, je poslati do 3. septembra vodstvu šole. Podrobne informacije daje vodstvo šole.

Kmetijsko-gospodinjstva šola v Marjanišču v Ljubljani. S 1. novembrom se začne 37. tečaj kmetijsko-gospodinjstva šole, ki bo trajal deset mesecev. Učenke stanujejo v zavodu, ki je pod vodstvom šolskih sester. Pouk je teoretičen in praktičen. Učenke, ki se žele izvežbati za samostojno vodstvo večjih gospodinjstevskih obratov, morejo ostati na zavodu dve leti, da poglobijo in spopolnijo svoje praktično in teoretično znanje. Popolna oskrbnina znaša mesečno 450 din. Za manj imovite je na razpolago par znižanih mest. S potrebnimi prilagami opremljene, lastnoročno pisane, nekolkovane prošnje za sprejem naj se pošljejo na vodstvo gospodinjstva šole v Marjanišču v Ljubljani vsaj do 20. septembra.

Nova ureditev odpiranja in zapiranja trgovin. Združenje trgovcev za mesto Maribor opozarja svoje člane, da je stopila 16. avgusta v veljavo nova uredba kr. banske uprave o odpiranju in zapiranju trgovin z določbo, da smejo biti v Mariboru vse trgovine odprte v juliju in avgustu od 7.45 do 12 in od 15 do 19, v ostalih mesecih pa od 7.45 do 12 in od 14 do 18.30. Izjema velja edino za delikatesne trgovine v toliko, da smejo obratovati do 20.

Vpisovanje v Legatov Enoletni trgovski tečaj v Mariboru je dnevno od 10. do 12. v šolski pisarni, Vrazova ulica 4. Učni program in pojasnilo brezplačno. Lastni dijaški internat. 1158

Sanatorij v Mariboru, Gosposka 49, tel. 23-58, je najmoderneje urejen zlasti za operacije. Dnevna oskrba I. razreda Din 120, II. razreda Din 80. Vodja specialist za kirurgijo dr. Černič. 964

Obžalovanja vredni slučaji

Pojasnjen vlom. V noči na 12. november lanskega leta je bilo vlomljeno v pisarno občine Selnica ob Dravi. Vlomilec je odprl večjo blagajno, ročno pa odnesel. Selniški vlom ima na vesti vlomilec A. Pichler, ki prestaja kazen v mariborski kaznilnici.

Okraden mesar. Pri Sv. Ožbaltu ob Dravi je ukradel neznanec iz spalnice mesarju Feliksu Hernahu 2000 din ter nove čevlje.

Nepoboljšljiv. Komaj so izpustili iz zapora Toneta Gumzej iz mariborske okolice, že je pričel znova krasti. Po potepanju po celjski okolici se je zatekel v Kočno pri Laporju, kjer je vlomil v hišo posestnika Jurija Erkerja in mu je sunil 150 din, srebrno verižico, novo črno obleko, nekaj parov čevljev, več perila, 10 kg zabele in mesa. V Laporju je imenovani izmaknil posestniku Francu Ogrin srebrno žepno uro in nekaj gotovine.

Poslušen cerkveni rop. Od Sv. Barbare v Halozah poročajo: V nedeljo smo imeli cerkveno darovanje za po toči prizadete Bizeljčane in vse po toči poškodovane. Tega denarja se je hotel polastiti neznan tat, ki je v zakristiji s svojim ključem hotel odkleniti in denarno zbirko odnesti. To se je godilo ob času pogreba po rani sv. maši, ko ni bilo nikogar v zakristiji. Vlom, oziroma rop se ni posrečil, ker je bil denar zaklenjen, tat pa ni mogel odpreti ključavnice. Tat bi bil najbrž rad kupil karte za tombolo z ukradenim denarjem, pa se mu hvala Bogu ni posrečilo.

Sejmar napaden in izropan. Janez Habjančič, posestnik iz Lancove vasi pri Št. Vidu pod Ptujem, je prodal na ožbaltškem sejmu v Ptujju volje za 2100 din. Na večer se je vračal proti domu in se je pomudil še v Turnišču v Kosovi krčmi, katero je zapustil po enajsti uri ponoči. Na cesti se mu je pridružil neznanec. Ko sta prišla do samotnega kraja med Draženci in Lancovo vasjo, ga je pobil tujec z udarcem po glavi na tla in ga je še davil do nezavesti. Nezavestnemu je oropal ves volovski izkupiček ter zginil neznan kam. Šele proti jutru se je izropani Habjančič prebudil iz nezavesti in se je komaj zavlekel do prve hiše, od koder so ga zapeljali na njegov dom in od tam v ptujsko bolnišnico.

Vlom v čevljarsko delavnico. Poleg cerkve v Litiji je bilo vlomljeno od neznancev v čevljarsko delavnico mojstra Repine. Vlomilci so odnesli zalogo moških, ženskih in otroških čevljev ter tudi precej usnja in čevljarskih potrebščin. Od neznanih storilcev povzročena škoda znaša več tisoč dinarjev.

Roparski vlom in napad brez plena. V noči na 9. avgust sta vlomila dva maskirana neznanca v hišo 58 letne Marije Hafner v Dorfarjih, župnija Žabnica na Kranjskem. Hafnerjeva je bila sama v hiši. En ropar je grozil ženski s samokresom, drugi z nožem. Tolovaja sta Hafnerjevo podrla na tla in sta zahtevala med davljenjem denar, katerega pa nista našla, dasi sta vse pretaknila po hiši. Zginila sta v noč brez plena. Ko si je napadena nekoliko opomogla, je šla klicat sosede.

Zaušnica povzročila smrt. V Škofji Loki sta se prepirala na dvorišču krčme pijana hlapca Evgen Ferjančič in Lovro Oman zaradi neke ure in sukniča. V prepir je posegel tankaj stanujoči Franc Vogrič, ki je bil tudi vinjen, a je hotel vplivati pomirjevalno. V zahvalo za posredovanje ga je Oman tako izzival, da mu je prismočil Vogrič zaušnico. Klofuta je bila tako močna, da je udarjeni padel, priletel pri padcu ob rob deske in je obležal nezavesten s prebito lobanjo. Ferjančič je spravil Omana na ležišče v hlev, kjer je po 18 urah umrl.

Brezprimerno neusmiljeno postopanje sovjetskih obmejnih oblasti. V Maribor se

je pripeljal te dni 47 letni mizar Ivan Flajšer iz Brežic, ki je 23 let živel v Rusiji. Leta 1915 je bil vpoklican. Služil je pri 87. pešpolku v Celju, s katerim je 1915 odrinil na rusko fronto, kjer so ga kmalu ujeli. Rusi so ga odpremili v taborišče v Kijev, nato pa v Sibirijo, kjer je delal kot mizar. Po prevratu je otvoril v Krasnojarsku mizarstvo delavnico in tam se je tudi poročil. Ko so pa postale razmere v Rusiji neznosne, je hotel nazaj v domovino, pa ga ruske oblasti niso pustile. Vložil je več prošnje in naposled je imel uspeh. Nedavno je Flajšer dobil dovoljenje, da se lahko vrne v domovino. Na meji so mu vzeli ves denar, ki si ga je v teku let prihranil in tako je prišel v Maribor brez vseh sredstev. Pripeljal je s seboj ženo in tri otroke. Flajšerja z družino so poslali v pristojno občino Brežice.

Izpred sodišča

Ubijalec lastnega brata obsojen na 20 let. V Oseku pri Sv. Lenartu v Slov. goricah je ubil 5. maja zaradi družinskih preprirov starejši brat mlajšega. Posestnica Alojzija Kramer je izročila sedem orolov obsegajoče posestvo starejšemu sinu Alojzu, ki bi moral izplačati mlajšemu bratu Vinku 6000 din. Vinko je odšel k vojakom, kjer si je nakopal živčno in duševno bolezen. Lani na jesen se je vrnil ozdravljen na dom in ni bil zadovoljen z omenjeno dedščino. Ni hotel delati doma, ampak je hodil na dnino drugam, kar je starejšega močno jezilo. Vinko je tudi pripovedoval okrog, da mora z doma k sosedom, kjer si vsaj zasluži hrano, ko pa mu brat-gospodar niti kruha ne da. Dne 5. maja je delal Alojz s svojo ženo v gozdu, njegova mati in otroci so bili doma. Popoldne je opazila mati, da je nekdo odnesel iz shrambe 6 kg zabele in mesa. Mati je bila prepričana, da je to storil Vinko in ga je zatožila starejšemu sinu, ko se je vrnil iz gozda krog sedmih zvečer. Alojz je koj zdivjal za bratom, katerega je dobil pri nalaganju sena pri sosedu. Kakor hitro je opazil Vinko bližajočega se brata, se je spustil v beg, a ga je starejša surovina dohitel ter mu je prerezal z nožem v prsih srčne žile in je revež takoj izkrmavel. Pri obravnavi v Mariboru 9. avgusta je Kajn Alojz priznal dejanje z izgovorom na razburjenje in silobran. Sodišče je obsodilo nečloveškega brata na 20 let ječe. Obsojeni je vložil priziv.

*

Slovenska Krajina

Beltinci. 23. avgusta bodo naši vrli in požrtvovalni gasilci praznovali 15 letnico ustanovitve, vendar pa bo ta dan samo obletnica ustanovitve, a spominska svečanost bo šele 28. avgusta. Ta dan bodo predvidoma imeli pevski koncert in seveda po njem tudi malo proste zabave.

Izkovci. Preteklo nedeljo je imela naša gasilska četa svojo veselico pri g. Kuharja. Obisk je

VSEM CENJENIM NAROČNIKOM, katerim je že pošla naročnina, smo danes priložili položnice ter jih prosimo, da po istih kmalu poravnajo naročnino, da ne bo treba prekiniti s pošiljanjem lista. — »Slovenski gospodar« stane za celo leto 32 din, za pol leta 16 din in za četrt leta 9 din. — Uprava.